ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ (ФОРМА СОИСКАТЕЛЬСТВА)
Срок обучения в форме соискательства для получения  квалификации “Исследователь” не должен превышать пяти лет. В форме соискательства в целях сдачи кандидатских экзаменов и зачетов по общеобразовательным дисциплинам на платной основе – не более двух лет.
Обучающимся в аспирантуре в форме соискательства для получения  квалификации “Исследователь” могут быть лица, имеющие диплом о высшем образовании и (или) диплом магистра, склонность к научным исследованиям, что подтверждается научными публикациями, участием в научно-исследовательских проектах, научно-практических конференциях, семинарах или другими материалами. Опыт практической работы (на должностях, требующих наличия высшего образования) не менее двух лет обязателен. Вступительный экзамен в аспирантуру не требуется.

Соискательство как форма подготовки научных работников высшей квалификации наряду с освоением образовательной программы аспирантуры включает также подготовку и сдачу кандидатских экзаменов по общеобразовательным дисциплинам в случаях, когда обучение в форме соискательства проходят лица, не имеющие степени магистра. Обучающиеся в форме соискательства не реже 2-х раз в год проходят промежуточную аттестацию, представляют отчет о выполнении индивидуального плана работы. Успешно прошедшим итоговую аттестацию и завершившим обучение государственной аттестационной комиссией (ГАК) присваивается  квалификация “Исследователь” и выдается диплом исследователя за исключением лиц, зачисленных на обучение в форме соискательства  для сдачи кандидатских экзаменов и зачетов по общеобразовательным дисциплинам (срок обучения не более двух лет на платной основе).
Прием документов: с 1 августа по 30 сентября
по адресу: 220076, г. Минск, ул. Ф.Скорины, 8/2, к. 316, отдел аспирантуры и международнойдеятельности
тел. +37517 354-96-25
Время приема документов: c 8.30 до 13.00, с 13.30 до 17.15
Поступающим в аспирантуру в форме соискательства (срок обучения не более пяти лет) необходимо представить:
· заявление  для обучения на бюджетной/платной основе;
· личный листок по учету кадров с наклеенной фотографией размером 4х6 (листок можно получить в отделе аспирантуры);
· автобиография;
· медицинская справка о состоянии здоровья по форме, установленной Министерством здравоохранения для поступающих в учреждения высшего образования;
· копии диплома о высшем образовании и прилагаемой к нему выписки из зачетно-экзаменационной ведомости либо копия документа об образовании, подтверждающего получение образования, эквивалентного общему высшему образованию в Республике Беларусь, с указанием изученных дисциплин и полученных по ним отметок (баллов);
· копии диплома магистра и прилагаемой к нему выписки из зачетно-экзаменационной ведомости либо копия документа об образовании, подтверждающего получение образования, эквивалентного углубленному высшему образованию в Республике Беларусь, с указанием изученных дисциплин и полученных по ним отметок (баллов) (при наличии);
· копия удостоверения о сдаче кандидатских зачетов (дифференцированных зачетов) и кандидатских экзаменов по общеобразовательным дисциплинам (при наличии);
· копия паспорта (стр. 1, 31, 32, 33 и стр. с пропиской);
· копия трудовой книжки либо иные документы, подтверждающие стаж работы;
· заявка организации — заказчика кадров (при наличии);
· список  и копии опубликованных научных работ, а также документов, подтверждающих участие в выполнении научно-исследовательских и инновационных проектов, копии материалов и (или) тезисов докладов на научных, научно-практических конференциях, съездах, симпозиумах и др. подобных мероприятиях (при наличии).
Лица, не имеющие опубликованных научных работ, представляют научный реферат по профилю избранной специальности (требования к реферату такие же как к рефератам и курсовым работам, выполняемым в учреждении высшего образования). Научные работы или реферат рецензируются предполагаемым научным руководителем;
· документы, дающие преимущественное право для зачисления в аспирантуру (при наличии).


