Работа в Академии связи по предупреждению правонарушений, создающих условия для коррупции
В учреждении образования «Белорусская государственная академия  связи» ведется определенная работа по предупреждению правонарушений, создающих условия для коррупции:

- создана постоянно действующая комиссия по противодействию коррупции, которой разработаны, внедрены и контролируются мероприятия по недопущению коррупционных проявлений, а также мероприятия по борьбе с хищениями, исключению нецелевого использования материалов и оборудования, усилению режима охраны;

- не реже одного раза в полугодие на заседаниях постоянно действующей комиссии по противодействию коррупции проводится анализ выполнения принятых мероприятий, принимаются решения, направленные на устранение условий, способствующих коррупционным проявлениям. В целях обеспечения законодательства  при формировании цен проводится постоянный анализ статей затрат по оказанию работ, услуг, усилен внутрихозяйственный контроль при составлении калькуляций на услуги;

- регулярно на заседаниях Совета рассматривается вопрос о состоянии антикоррупционной деятельности;

- обеспечивается соблюдение законодательства при сдаче в аренду государственного имущества, обращается особое внимание на наличие экономического обоснования от претендентов при проведении конкурсов на сдачу в аренду имущества, своевременное взыскание арендной платы, своевременное отчисление части суммы полученной арендной платы в бюджет;

- большое внимание уделяется соблюдению законодательства при проведении строительных подрядных работ, обращается особое внимание на наличие экономического обоснования от претендентов при проведении конкурсов по строительным подрядам;

- в ходе проведения работы по взысканию просроченной дебиторской задолженности обеспечивается проведение сверок фактического размера задолженности не реже одного раза в квартал, обеспечен контроль за сроками исковой давности при направлении исков в суд;
- во исполнение Декрета Президента № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» осуществляется постоянный контроль за своевременным взысканием с обязанных лиц средств, подлежащих возмещению;

- во исполнение Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 года № 3 «Экономия и бережливость – главные факторы экономической безопасности государства» организован контроль за рациональным использованием финансовых, трудовых, материальных и топливно-энергетических ресурсов;

- организована система внутрихозяйственного контроля, в том числе за ценами на приобретаемые материалы, оборудование, нефтепродукты, а также особое внимание уделяется качеству и полноте проводимых инвентаризаций, обеспечению условий для хранения товарно-материальных ценностей, соблюдению норм расхода горюче- смазочных материалов, заполнению путевых листов и бланков товарно-транспортных накладных;

- проводятся дни информирования с участием работников правоохранительных органов для разъяснительной и профилактической работы по недопущению противоправных действий, создающих условия для коррупции;
- направлено письмо в прокуратуру Партизанского района г. Минска об участии в расширенном заседании комиссии по противодействию коррупции и выступлении с докладом на тему «Организации работы по противодействию и профилактике наиболее распространенных коррупционных преступлениях выявляемых в Республике Беларусь, в том числе по вопросам закупок, а также мерах необходимых для предупреждения коррупционных проявлений»;

- обеспечено ознакомление под роспись вновь принимаемых работников с требованиями Закона Республики Беларусь  «О борьбе с коррупцией» от 20.07.2006 № 165-З;

- регулярно на заседаниях деканатов, кафедр проводится обсуждение и анализ профилактических мер по предотвращению коррупционных проявлений (взяточничества, вымогательства и поборов);

- в период экзаменационных сессий и дней ликвидации академических задолженностей организованы контрольные посещения консультаций и экзаменов с целью предупреждения коррупционных проявлений (взяточничества, вымогательства и поборов);

- организованы и проведены в учебных группах обучающихся уровня среднего специального образования и уровня высшего образования информационно-тематические часы по ознакомлению с требованиями с антикоррупционного законодательства.
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