ИНСТРУКТАЖ ПО ОХРАНЕ ТРУДА
(памятка)

Работающие проходят инструктаж по охране труда. 
По характеру и времени проведения инструктаж по охране труда подразделяется на: 
вводный; первичный на рабочем месте; повторный; внеплановый; целевой. 
Первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте проводится до начала самостоятельной работы с работниками: 
принятыми на работу; 
при переводе или перемещении из одного структурного подразделения в другое либо которым поручается выполнение новой для них работы; 
при временном переводе их к другому нанимателю. 
Первичный инструктаж на рабочем месте проводится индивидуально с практическим показом безопасных приемов и методов работы. Первичный инструктаж на рабочем месте допускается проводить с группой лиц, обслуживающих однотипное оборудование и в пределах общего рабочего места. 
Первичный инструктаж на рабочем месте проводится по инструкциям по охране труда для профессий рабочих и (или) отдельных видов работ (услуг) или утвержденной руководителем организации программе первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте (далее – Инструкции). 
Повторный инструктаж по охране труда проводится с работающими не реже одного раза в шесть месяцев по Инструкциям. 
Первичный инструктаж на рабочем месте и повторный инструктаж могут не проводиться с лицами, которые не заняты на работах по монтажу, эксплуатации, наладке, обслуживанию и ремонту оборудования, использованию инструмента, хранению и применению сырья и материалов (за исключением работ с повышенной опасностью). 
Внеплановый инструктаж по охране труда проводится при: 
принятии новых нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов или внесении в них изменений; 
изменении технологического процесса, замене или модернизации оборудования, приборов и инструмента, сырья, материалов и других факторов, влияющих на безопасность труда; 
нарушении работающими требований нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов, которые привели или могли привести к аварии, несчастному случаю на производстве и другим тяжелым последствиям; 
перерывах в работе по профессии рабочего (в должности служащего) более шести месяцев; 
поступлении информации об авариях и несчастных случаях, происшедших в однопрофильных организациях. 
Внеплановый инструктаж проводится также по требованию контролирующих (надзорных) органов, вышестоящих республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, областных и Минского городского исполнительных комитетов, вышестоящих организаций в отношении подчиненных (входящих в состав (систему)) организаций, должностного лица организации, на которого возложены обязанности по организации охраны труда, при нарушении требований нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов. 
Внеплановый инструктаж проводится индивидуально или с группой лиц, работающих по одной профессии рабочего (должности служащего), выполняющих один вид работ (услуг). Объем и содержание внепланового инструктажа определяются в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость его проведения. 
Целевой инструктаж по охране труда проводят при: 
выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по профессии рабочего либо должности служащего; 
ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф; 
производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск на выполнение работ с повышенной опасностью (далее – наряд-допуск); 
проведении экскурсий в организации. 
Первичный инструктаж на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой 
инструктаж проводит непосредственный руководитель работ (начальник производства, цеха, участка, мастер, прораб, инструктор и другие уполномоченные должностные лица). 
Инструктаж по охране труда завершается проверкой усвоенных знаний по вопросам охраны труда, содержащимся в Инструкциях, устным опросом или с помощью технических средств обучения, а также проверкой приобретенных навыков безопасных методов и приемов работы лицом, проводившим инструктаж по охране труда. 
Результаты проведения первичного инструктажа на рабочем месте, повторного, внепланового, целевого инструктажа, стажировки отдельно по каждому работающему регистрируются в журнале регистрации инструктажа по охране труда.
При регистрации внепланового и целевого инструктажа в журнале регистрации инструктажа по охране труда указывается причина их проведения. 
Журналы регистрации вводного инструктажа по охране труда, регистрации инструктажа по охране труда, регистрации целевого инструктажа по охране  труда, оформленные на бумажном носителе, должны быть пронумерованы, прошнурованы и заверены подписью руководителя организации либо уполномоченного должностного лица нанимателя. При этом указывается количество страниц в журнале (цифрами и прописью). 
