Квалификационная характеристика
Экономиста-менеджера
специальность 1-25 01 07 – Экономика и управление на предприятии
Специалист подготавливается для организационно-управленческой, эксплуатационно-экономической, проектной и исследовательской деятельности в области связи в условиях рыночных отношений.

Специалист предназначен для работы на предприятиях связи, в научных и проектных организациях в должностях, предусмотренных для замещения специалистами с высшим образованием типовыми номенклатурами должностей.

Специалист должен знать:

· основы общетеоретических дисциплин в объеме, необходимом для решения задач прогнозирования, экономического анализа хозяйственной деятельности, организации и управления предприятиями связи и проведения исследований в этой области;
· дисциплины общепрофессионального цикла: статистику, организации и планирование, экономико-математические методы;
· бухгалтерский учет в связи, финансы, анализ хозяйственной деятельности, теорию управления, системы и сети связи;

· специальные дисциплины, раскрывающие теоретические основы и практические вопросы эксплуатации и экономики, планирования, организации и управления предприятиями связи, внешнеэкономические отношения в отрасли связи, менеджмент и маркетинг в отрасли в связи, предпринимательскую деятельность в отрасли связи, автоматизацию управления предприятиями связи;

· технико-эксплуатационные характеристики современных телекоммуникационных систем, способы организации электросвязи, технических средств сбора, передачи, отображения экономической информации, методы прогноза технического развития отрасли связи, а также автоматизированные системы обработки и хранения информации и области их применения; основы права и правовую деятельность;

· деятельность предприятий связи, прогноз экономического и технического развития отрасли.

Специалист должен уметь:

· вести текущую планово-экономическую работу на предприятиях связи; прогнозировать и планировать их развитие, рассчитывать и анализировать технико-экономические показатели деятельности; определять основные направления совершенствования организационно-экономических систем и механизмов хозяйствования в области связи, радиовещания и телевидения;
· проводить технико-экономическое обоснование проектов реконструкции действующих и создания новых предприятий; определять социальную и экономическую эффективность внедряемых проектных решений, новой техники, технологии, средств и систем автоматизации и организации производства;

· рассчитывать эффективность проектов развития систем и средств связи, организовывать учетную работу и ведение статистической отчетности;

· использовать экономико-математические методы, модели и информационные технологии;

· проводить научные исследования по профилю специальности, обрабатывать и анализировать полученные результаты;

· самостоятельно принимать решения по вопросам, связанным с эксплуатацией и управлением рекламной деятельностью;

· владеть методами и приемами управления коллективами рабочих и служащих, организовывать повышение их квалификации;

· владеть рациональными приемами поиска и использования научно-технической информации.

