Квалификационная характеристика
Экономиста-маркетолога
специальность 1-25 02 03 – Маркетинг
Специалист подготавливается для организации и проведения маркетинговой, эксплуатационно-экономической деятельности, организационно-управленческой, научно-исследовательской деятельности в области связи в условиях рыночных отношений.

Специалист предназначен для работы в научных, проектных, производственных и коммерческих организациях на должностях, предусмотренных для замещения специалистами с высшим экономическим образованием.

Специалист должен знать:

· основы общетеоретических дисциплин в объеме, необходимом для решения задач маркетинга, экономического анализа хозяйственной деятельности, математического моделирования, организации и управления предприятиями связи и проведения научных исследований в этой области;
· общепрофессиональные дисциплины: статистику связи, теорию управления, бухгалтерский учет в связи, экономико-математические методы, организацию и планирование на предприятиях связи, системы и сети связи, внешнеэкономические отношения в отрасли связи;
· специальные дисциплины, раскрывающие теоретические основы и практические вопросы маркетинговой деятельности, управления, предпринимательской и финансовой деятельности, менеджмента, ведения деловых переговоров и защиты коммерческой тайны, ценообразования, внешнеэкономических отношений, анализа и прогноза хозяйственной деятельности;

· технико-эксплуатационные дисциплины, дающие характеристики современных телекоммуникационных систем, способов организации электросвязи, прогноза технического развития отрасли, современных средств сбора, передачи, накопления, обработки, отображения информации.
Специалист должен уметь:

· вести текущую маркетинговую деятельность, осуществлять сбор, накопление, систематизацию и анализ информации, проводить ситуационный анализ, определять основные направления совершенствования организационно-экономической системы и механизмов хозяйствования в отрасли связи;

· разрабатывать маркетинговые программы, определять цели, методы и механизмы реализации этих программ, осуществлять выбор стратегии и тактики;
· проводить технико-экономическое обоснование проектных работ по созданию новых и реконструкции старых предприятий;

· рассчитывать экономическую эффективность внедрения новых проектных решений, технологий, средств и систем автоматизации и организации производства;

· организовывать службу маркетинга, определять задачи и цели маркетинговой деятельности на различных рынках товаров и услуг;

· планировать и организовывать товародвижение, принимать решения о формах и способах продаж, рекламной и коммуникационной деятельности;

· организовывать учетную работу и ведение статистической отчетности, используя информационные системы;
· использовать экономико-математические методы в маркетинговых исследованиях, обрабатывать полученные результаты и предоставлять результаты в удобной форме;

· владеть приемами делового общения, организовывать пресс-конференции, деловые встречи, выставки, ярмарки;

· управлять работой маркетинговых служб, функциональных подразделений, используя современные методы и приема управления, организовывать обучение сотрудников с целью повышения их квалификации.

