Квалификационная характеристика
Инженера связи
специальность 1-45 02 01 – Почтовая связь
Специалист должен быть подготовлен для производственно-технологической, организационно-управленческой, проектной, научно- исследовательской и преподавательской деятельности.

специалист предназначен главным образом для работы: в отделениях связи, районных узлах почтовой связи, на предприятиях почтовой связи, а также предприятиях, которые занимаются разработкой и производством современных средств почтовой связи, высших и средних учебных заведениях, профессионально-технических училищах, научно-исследовательских и проектных организациях.
Специалист должен иметь высокий уровень гуманитарных, социальных, общенаучных, общепрофессиональных и специальных знаний, позволяющих успешно осуществлять профессиональную деятельность после присвоения ему соответствующей квалификации или академической степени при накоплении практических навыков на объектах почтовой связи и последующую активную творческую деятельность.

Имея фундаментальную научную и практическую подготовку, специалист должен уметь самостоятельно принимать профессиональные решения с учетом их социальных и экологических последствий, непрерывно пополнять свои знания, анализировать исторические и современные проблемы экологической и социальной жизни общества, знать место и роль в ней своей профессиональной деятельности, проблемы и тенденции мирового развития почтовой связи.

Специалист должен грамотно владеть устной и письменной речью, уметь использовать в профессиональной деятельности один из иностранных языков, знать основы мировой и отечественной культуры, иметь потребность в постоянном профессиональном, культурном и физическом самосовершенствовании.

Специалист должен знать:

· основы практических и социальных дисциплин, включая культурологию, историю Беларуси, философию, этику деловых отношений, иностранный язык на уровне базовой подготовки;
· общенаучные и общепрофессиональные (общетехнические) дисциплины, создающие фундамент теоретических знаний по специальности, и базу прикладных знаний в смежных областях техники, включая высшую математику, физику, начертательную геометрию и компьютерную графику, вычислительную технику и программирование, техническую механику, теорию вероятности и математическую статистику, электротехнику и техническую электронику, защиту населения и хозяйственных объектов в чрезвычайных ситуациях, метрологию и стандартизацию, охрану труда и промышленную экологию, почтовую безопасность, экономику связи, управление персоналом, бухгалтерский учет в связи;

· специальные дисциплины, создающие теоретическую базу знаний, и иметь практические навыки по специальности; знать технику почтовой связи, компьютерные и кассовые системы, информационно-технологические системы почтовой связи; статистику почтовой связи, системы обработки и контроля почтовых переводов; основы технологии телекоммуникаций, в том числе Internet, электронную почту, устройства кодирования и оптического считывания информации; коммерческую стратегию почтовой связи; организацию и эксплуатацию международных почтовых системы, основы программирования на базе использования современных СУБД;
· постановления, распоряжения, приказы, приказы вышестоящих органов; методические, нормативные и другие документы по организации почтовой связи;

· правила и порядок приема, обработки, доставки, перевозки и сохранности почтовых отправлений, распространения газет и журналов, обслуживания клиентуры;

· вопросы организации почтовой связи, производственные процессы по обработке почты и печати;

· средства механизации и автоматизации почтовой связи и правила их технической эксплуатации;

· Почтовые правила и основные положения Всемирной почтовой конвенции;

· основы экономики и организации производства, труда и управления;

· основы трудового законодательства;

· перспективы развития отрасли.

Специалист должен уметь:

· на научной основе организовывать своей труд и труд подчиненных работников; владеть компьютерными методами сбора, хранения и обработки информации в сфере его профессиональной деятельности;

· приобретать новые знания, используя современные информационные технологии;
· самостоятельно принимать решения, разрабатывать и вести техническую документацию, организовывать работу исполнителей и делопроизводство, содействовать развитию рационализаторского движения;

· организовывать  и вести монтаж, наладку, испытания нового почтообрабатывающего оборудования; осуществлять ремонт и техническое обслуживание почтового оборудования;

· решать технологические и эксплуатационные задачи, связанные с функционированием предприятия почтовой связи;

· рассчитывать эффективность проектных и технологических решений с учетом конъюнктуры рынка;

· принимать участие в научных исследованиях, связанных с совершенствованием системы почтовой связи;

· организовывать и вести обучение рабочего и средне-технического персонала, осуществлять мероприятия по предотвращению профессиональных заболеваний;

· использовать Всемирную почтовую конвенцию при организации работы по оказанию услуг международной почты;

· применять полученные знания на практике.

