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специальность 2-45 01 33 – Сети телекоммуникаций
сфера профессиональной деятельности

и назначение специалиста

Специалист подготавливается для эксплуатационной, производственной, организационно-управленческой, проектно-конструкторской деятельности в области эксплуатации и производства устройств, систем и сетей телекоммуникаций.
Специалист предназначен для работы в организациях обслуживания и эксплуатации систем и сетей связи, на промышленных предприятиях, проектных организациях в должностях техника-технолога, техника-лаборанта, техника по наладке и испытаниям, техника по связи, техника-электроника, электромеханика связи, техника, лаборанта, оператора диспетчерской службы, электромеханика средств радио и телевидения, инспектора по кадрам.
общие Требования к специалисту

Специалист должен иметь высокий уровень гуманитарных, социальных, общенаучных, общепрофессиональных и специальных знаний, чтобы после присвоения ему соответствующей квалификации при накоплении практических навыков успешно осуществлять активную профессиональную деятельность на предприятиях отрасли связи, проектных организациях.

Имея достаточную теоретическую и практическую подготовку, специалист должен уметь самостоятельно принимать профессиональные решения с учетом их социальных и экологических последствий, непрерывно пополнять свои знания, анализировать исторические и современные проблемы экономической и социальной жизни общества.

Специалист должен владеть государственными языками (белорусский, русский) в объеме, необходимом для исполнения своих служебных обязанностей, уметь использовать в профессиональной деятельности как минимум один из иностранных языков, знать основы мировой и отечественной культуры, иметь потребность в постоянном профессиональном, культурном и физическом самосовершенствовании. 

Требования к знаниям и умениям специалиста

Специалист должен знать:
· основные направления развития отрасли;
· принципы построения систем и сетей телекоммуникаций;

· методы расчета линейных и нелинейных электрических цепей;

· принципы построения, работы и технические характеристики коммутационных станций и систем передачи сетей телекоммуникаций;

· принципы программного управления сетями телекоммуникаций и оответствующие языки программирования;

· особенности сигналов электросвязи, способы их преобразования и кодирования;

· физические процессы, происходящие в узлах и устройствах телекоммуникаций;

· принципы построения и технические характеристики направляющих систем телекоммуникаций;

· методы и способы настройки, испытаний и измерений параметров и характеристик трактов, каналов и систем передачи;

· методы обнаружения и устранения неисправностей в аппаратуре;

· системы контроля и управления процессами эксплуатации с использованием ПЭВМ;
· ГОСТы, технические условия и нормы на параметры аппаратуры телекоммуникаций;

· систему стандартов безопасности труда, правила техники безопасности, производственной санитарии, пожарной безопасности и промышленной экологии;

· основы экономики и организации управления предприятиями связи;

· основы трудового законодательства;

· Закон Республики Беларусь «О связи».

Специалист должен уметь: 

· эксплуатировать коммутационную и многоканальную аппаратуру систем и сетей связи, пользуясь соответствующей технической документацией; производить пуско-наладочные работы, осуществлять сбор, обработку и анализ информации о функционировании устройств и систем в процессе эксплуатации;

· проводить моделирование устройств телекоммуникаций;

· выполнять работы по организации и управлению предприятиями и сетями связи; рассчитывать технико-экономическую эффективность внедренных проектов и конструкторских решений; применять системы автоматизированного управления; анализировать производственно-хозяйственную деятельность предприятий;

· самостоятельно принимать решения; организовывать повышение квалификации рабочих; способствовать развитию изобретательской и рационализаторской работы; осуществлять мероприятия по предотвращению производственного  травматизма  и  профессиональных  заболеваний.

По итогам практического обучения специалист должен получить одну из профессий рабочего:
1. Электромонтёр станционного оборудования  телефонной связи
2. Электромонтёр линейных сооружений телефонной связи и радиофикации
