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1. Общие положения
Проведение фотопроекта «В объективе память…» (далее – фотопроект) осуществляется в рамках празднования Года малой родины и 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, в целях формирования и развития патриотизма у обучающихся УО «Белорусской государственной академии связи», творческой активности, пропаганды фотоискусства среди обучающихся.
Цель проекта: формирование активной жизненной позиции; воспитание посредством фотоискусства уважительного отношения к подвигу советского народа.
Основными задачами проекта являются:
привлечение обучающихся УО «Белорусской государственной академии связи» к фотоискусству, предоставление возможности реализовать свой творческий потенциал;
выявление талантливых фотографов, создание условий для совершенствования их профессионального уровня;
развитие духовно-нравственных, патриотических и эстетических чувств.

2. Организаторы фотопроекта
Организаторами фотопроекта является отдел воспитательной работы с молодежью, кафедра гуманитарных наук, Первичная профсоюзная организация студентов и учащихся УО «Белорусская государственная академия связи».
3. Информационная поддержка
Информационную поддержку фотопроекта осуществляет студенческая малотиражная газета «Вестник академии», система телевизионного вещания «Академия-ТВ».

4. Условия и порядок проведения фотопроекта
Фотопроект проводится в 3 этапа.
[bookmark: _GoBack]1 этап – «Памятники войны моей малой родины» (памятники местного значения). Работы, представляющие фото памятников воинам-освободителям, погибшим во времена Великой Отечественной войны жителям, предоставляются до 22 марта 2019 года.
2 этап – «Памятники войны областей Республики Беларусь» (памятники областного значения). Представленные работы группируются по областям Республики Беларусь до 5 апреля 2019 года.
3 этап – «Памятники войны Республики Беларусь» (памятники республиканского значения). Создание электронной фотокниги до 10 апреля 2019 года.
В фотопроекте можно принимать участие коллективно и индивидуально. Один автор может представить не более десяти работ в каждом этапе.

Требования к работам: 
содержание фотоработы должно соответствовать тематике конкурса, иметь разрешение не меньше 600 x 315 px и не больше 1936 x 1936 px;
фотоработы должны быть отправлены по электронной почте ovrm.bgas@mail.ru;
фотоработы должны сопровождаться аннотацией. Аннотация к работе включает: Ф.И.О. автора, контактную информацию (телефон), название авторской работы, дату съемки, место съемки, историю памятника (если она есть). Объем информации – 1 страница.

Участие в фотопроекте подразумевает согласие автора фотографий на безвозмездное использование фоторабот отделом воспитательной работы, а также на размещение на выставке и публикацию с указанием имени автора работы.
Участники фотопроекта несут ответственность за нарушение авторских прав третьих лиц.

5. Подведение итогов фотопроекта
Оценку работ, представленных для участия в фотопроекте, проводит жюри.
Жюри оценивает работы по следующим критериям: соответствие тематике, художественно-эстетический уровень фотоработы, техника исполнения, композиционное решение, оригинальность сюжета фотографий, отображение и раскрытие темы, уникальность момента, креативность (новизна идеи, неожиданность творческого решения, оригинальность, гибкость мышления).
Итоги подводятся членами жюри в течение десяти дней после завершения фотопроекта.
По итогам фотопроекта присуждается 1, 2, 3 место. 
Победители будут награждены дипломами фотопроекта, подарками.

6. Финансирование фотопроекта.
Финансирование фотопроекта осуществляется из источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.
