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УО «Белорусская государственная академия связи» на тему: «Инновационные технологии современных средств связи»


Дата, время и место проведения:
3 июня 2020 г., 14.30
ауд. 426, 1 к., ул. Ф. Скорины, 8/2

Организатор – отдел аспирантуры и международной деятельности 

Секретарь  – 
Участники:

−Зеневич Андрей Олегович − ректор УО «Белорусская государственная академия связи»,  доктор техн. наук, профессор;
−Дубровский Василий Викторович − проректор по научной работе УО «Белорусская государственная академия связи» канд. физ.-мат. наук доцент;
− Кудрицкая Елена Аркадьевна - проректор по учебной работе УО «Белорусская государственная академия связи» канд. техн. наук, доцент;
−Новиков Евгений Владимирович – директор Института современных технологий связи, канд. техн. наук доцент;
−Ходасевич Олег Реональдович - декан ФПКиПК  УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Баркун Михаил Алексеевич – заведующий кафедрой последипломного образования, кандидат технических наук, доцент;
−Будник Артур Владимирович − декан ФИТС УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Лапцевич Александр Анатольевич − декан ФЭС УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Боженков Владимир Владимирович − декан ФЗО и ДО УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Булдык Георгий Митрофанович − заведующий кафедрой МиФ УО «Белорусская государственная академия связи», доктор педагогических наук, профессор;
−Половеня Сергей Иванович − заведующий кафедрой ТКС УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Залесская Лариса Евгеньевна – доцент кафедры ЦЭ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. экон. наук доцент;
−Кобринский Григорий Ефимович − заведующий кафедрой ОТПС УО «Белорусская государственная академия связи»,  доктор экон. наук, профессор;
−Соловьев Владимир Валерьевич − доцент кафедры ОТПС УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
 −Жданович Сергей Вячеславович – доцент кафедры ИКТ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Рыбак Виктор Александрович – заведующий кафедрой ПОСТ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Карпук Анатолий Алексеевич − доцент кафедры ПОСТ УО «Белорусская государственная академия связи» канд. техн. наук доцент;
−Курмашев Виктор Иванович − заведующий кафедрой ЗОЖ УО «Белорусская государственная академия связи» канд. техн. наук профессор;
−Пасичниченко Владимир Алексеевич − доцент кафедры ЗОЖ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. пед. наук доцент;
−Гладков Лев Львович − профессор кафедры МиФ УО «Белорусская государственная академия связи» доктор физ.-мат.наук доцент;
−Лагутина Жанна Петровна – преподаватель высшей категории кафедры МиФ УО «Белорусская государственная академия связи» канд. физ.-мат.наук доцент;
−Мельянец Геннадий Иванович − заведующий кафедрой РИТ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Алымова Алла Александровна − доцент кафедры РИТ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Бердяев Вячеслав Сергеевич - преподаватель высшей категории кафедры РИТ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. техн. наук доцент;
−Михневич Светлана Юрьевна − заведующая кафедрой ИКТ УО «Белорусская государственная академия связи», канд. физ.-мат. наук доцент;
−Костюковский Алексей Григорьевич − доцент кафедры ТКС УО «Белорусская государственная академия связи» канд. техн. наук доцент.
−аспиранты УО «Белорусская государственная академия связи».















ПЛАН СЕМИНАРА
1. Доклад на тему: «Приборы для регистрации оптического излучения слабосветящихся объектов на основе кремниевых фотоумножителей». 
Докладчик −аспирант Асаенок Марина Анатольевна (до 15 мин.).
2. Доклад на тему: «Методы выбора структуры сети и моделирование трафика современных сетей связи». 
Докладчик −аспирант  Дуйнова Юлия Анатольевна (до 15 мин.).
3.  Обсуждение докладов, сообщения по тематике научного семинара, вопросы.











