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Учреждения высшего образования
(по списку)

О стипендиях на обучение
в г.Сиане (КНР)

Настоящим сообщаем, что Посольством Республики Беларусь в Китайской Народной Республике получена информация Международной торговой палаты Шелкового пути КНР о предоставлении стипендий для обучения в Северо-Западном политехническом университете, Сианьском транспортном университете, Шэньсийском педагогическом университете, Чаньаньском университете (г.Сиань, провинция Шэньси, КНР). Китайская сторона берет на себя расходы по обучению, проживанию, страховке, выделяет ежемесячную стипендию.
Условия предоставления стипендий, информация о названных учреждениях образования КНР с указанием контактных данных, а также образец заявки на участие прилагаются.
Обращаем внимание, что срок подачи заявок в Шэньсийский педагогический университет – до 10 апреля т.г., Чаньаньский университет и Северо-западный политехнический университет – до 15 апреля т.г. Последний срок регистрации для поступления в магистратуру и докторантуру данных университетов – до 30 апреля т.г. Заявки можно подать на email: exu@srcic.org, info@srcic.org.
[bookmark: _GoBack]Просим довести данную информацию до заинтересованных и информировать Министерство образования в случае направления представителей учреждения образования для участия в данных стипендиальных программах.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.
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